

Заполярная № 71 (3045) РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,

10

ОКТАБРЯ

1990 г.

Цена 2 коп.

**ИДУТ
ВПЕРЕДИ**

(за девять месяцев
текущего года)
На Оленегорском
руднике.

Успешно трудятся в 12-ой пятилетке экипажи буровых станков № 47, 58, где старшим являются Александр Николаевич Бондырев и Альбинос Розалиес Виткус. Экипажем, возглавляемым А. Р. Виткусом, пробурено 35 тысяч 101 погонный метр скважин, что превышает рубеж производительности на 17 процентов. Хорошие показатели и у экипажа бурового станка № 61 Александра Павловича Сычева. Им пробурено 35 тыс. 13 погонных метров скважин, что превышает рубеж на 16,7 процента.

Наивысшей производительности труда достиг экипаж, возглавляемый Геннадием Аркадьевичем Бритяковым, с начала года им отгружено 1 млн. 23 тыс. кубометров горной массы. К периоду прошлого года это составило 141,2 процента.

На отвальном участке впереди экипаж экскаватора № 10, где старшим является Александр Андреевич Лебедев. За девять месяцев им отгружено в отваль 1 млн. 169 кубометров вскрышной породы, что превысило достигнутый уровень прошлого года на 15,6 процента.

На Кировогорском
руднике.

Среди экскаваторщиков лидирует экипаж экскаватора № 17, где старшим Николай Александрович Подгорный. Экипажем с начала года отгружено 1 млн. 181 кубометр горной массы. Рост к периоду прошлого года составил 3 процента.

Экипаж экскаватора № 24, где старшим Валентин Васильевич Ольшанский, отгрузил 1 млн. 133 кубометра горной массы, к прошлому году рост производительности составил 7,8 процента.

Среди бурильщиков впереди экипаж буровой установки № 55 Бориса Александровича Фомичева. Экипажем пробурено 30 тысяч 823 погонных метра, что выше рубежа на 2,7 процента и соответствует периоду прошлого года на 26,9 процента.

В цехе технологического
транспорта.

Лидирует бригада Авдиса Хачиковича Бостанджия, с начала года ей перевезено 7 миллионов 717 тыс. тонн горной массы, выполнение плана на 104,7 процента.

Бригада Александра Андреевича Голубя также ударно трудится. За девять месяцев ею перевезено 10 миллионов 923 тыс. тонн горной массы, что составило к плану 106,7 процента.

Девятнадцать экипажей большегрузных автомобилей превысили отраслевые рубежи производительности. Самой высшей производительности добились экипажи, возглавляемые Борисом Михайловичем Малиным, Михаилом Ивановичем Ждановым, Сергеем Николаевичем Охотинным.

Н. АЛЕКСАНДРОВА,

**Орган партнома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР**

★ СПЕШИТЕ УСПЕТЬ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на газеты и журналы

В нашем городе уже более половины жителей оформили подписку на необходимые им издания.

Наряду с теми изданиями, которые были знакомы всем, появились и ряд новых: еженедельник «Педагогический вестник», в защиту прав потребителя выходит новая газета «Честное слово». Для тех, кто любит читать криминальные истории, еженедельная газета «Щит и меч». А кто в новых условиях рынка будет заниматься коммерческой деятельностью, читайте издания — «Коммерсант», «Бизнес и банки», журналы — «Бизнес», «Деловая панорама».

Также среди новых изданий «Инженерная газета» и журнал «Столица».

Для детей выходит новый журнал «А почему?» Всех, кого заинтересовали эти издания, и тех, кто еще не подписался, ждем в отделе «Союзпечати» по улице Бардина, 32. Напоминаем, что подписка заканчивается 31 октября.

О. БЕССИЛЬНЫХ, инструктор.

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

На дробильно-обогатительной фабрике на участке обогащения по-прежнему лидирует смена мастера Людмила Александровна Архиповой. Сменной выработано с начала года 1 миллион 138 тысяч тонн концентрата, что составляет 102 процента к плану.

Смена Александра Юрьевича Маркова за девять месяцев текущего года выработала 1 миллион 136,5 тысячи тонн концентрата.

На участке обезвоживания и сушки хорошо трудится смена Александры Сергеевны Соколовой.



★ Девять лет трудится в отделе рабочего снабжения Людмила Ивановна Дейко. Она продавец кулинарного магазина столовой № 5 комбината питания. Людмилу Ивановну отличают ответственность, инициативность, душевное отношение к покупателям.

Фото В. ГАВРИЛИЦЫ.

ЭТО АКТУАЛЬНО

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Программа 1990 года, всем в общем-то известная, практически она выполнена, осталось по жилью ввести только один дом № 27 в четвертом микрорайоне и дом № 5, который нам воздвигают строители треста «Оленегорскстрой». Эти дома в очень хорошем состоянии, и сомнений в том, что они будут введены вовремя — нет. Срок сдачи — декабрь этого года. Материалами, всем необходимым обеспечены, людскими ресурсами тоже. Гораздо сложнее обстоят дела с объектами социального назначения: нужно было закончить все общестроительные работы на швейной фабрике к 1 сентября, однако в срок не удалось. Думаю, что к ноябрю полностью закончим с монтажом оборудования.

Второй объект, который вызывает сомнения, — колбасный цех. Работы там много, организовываем целевым назначением бригаду рабочих для того, чтобы в течение года, вернее за оставшиеся три месяца закончить все работы, смонтировать оборудо-

вание и во второй половине декабря объект сдать в эксплуатацию.

Остальные строящиеся объекты не вызывают сомнений, обеспечим их ввод.

На сегодняшний день мы пятилетнее задание выполнили на 110 процентов, перевыполнили план ввода жилья: при плане 64 тыс. кв. метров, введено 75 тыс. кв. м. Освоили капитальные вложения на 108 процентов, перевыполнили план ввода основных фондов, т. е. показатели по капитальному строительству практически все выполнены, и то, что осталось на последние три месяца — это наш дополнительный вклад в перевыполнение пятилетнего плана.

Предстоящий 1991 год будет сложным, так как и союзное и республиканское правительства до сих пор не определились по государственному бюджету, это лихорадит, естественно, все предприятия, не только Оленегорский ГОК.

Выход президентского Указа «О сохранении сложившихся связей с 1990

На работу отдела капитального строительства комбината сегодня пристально смотрит весь город, ведь им решается одна из острейших проблем времени — строительство жилья и объектов социального назначения. Об этом рассказал нашему корреспонденту заместитель директора ГОКа по капитальному строительству Виктор Васильевич Севрюков.

«На работу 1991 года» пока предприятия воспринимают несерьезно. Хочу сказать о наших отношениях с трестом «Оленегорскстрой»: он требует в будущем году дополнительные условия, гарантии, подтверждения в поставках строительных материалов, выделении средств для развития собственной базы строителей и ряд других оснований, которые они не компетентны требовать от комбината. Эти требования являются прямым нарушением указаний Президента.

Обычно в предыдущие годы в это время мы сверстывали годовые и пятилетние планы. Пятилетка заканчивается, а задание на 13-пятилетку, к сожалению, мы не получили, не знаем, как будет осуществляться планирование по годам. Мы достигли неплохих результа-

тов в капитальном строительстве — ежегодно вводим по пять домов в эксплуатацию, это большое подспорье комбинату в ликвидации очереди на жилье. Большое внимание уделяется строительству жилья за пределами Оленегорска: мы строим 15 квартир для ветеранов комбината в созданном в Тосно жилищно-строительном кооперативе. Должны были закончить строительство в этом году, но ленинградцы подвели, пока дом не построен. Обещают в следующем году в первой половине закончить строительство этого дома.

Уделяется внимание строительству в Краснодарском крае, публикаций и сообщений по этому поводу было много. На 1991 год планируем 250 тысяч рублей на освоение кот-

теджей под Кореновском на хуторе Малеваном. Сейчас занимаемся разработкой технической документации, отводим земельные участки, делаем их съемку. Работа проводится большая. Желающих принять участие в строительстве много, на сегодняшний день подано 240 заявлений.

В целом комбинат снижать темпы строительства не собирается. Конечно, будет очень тяжело с финансированием, так как с 1991 года предприятиям не будут выделяться централизованные капитальные вложения, за исключением особых строений. Ну, а жилье для работников комбината будет строиться за счет фонда на социальные нужды предприятия. У нас этот фонд весьма ограничен, но тем не менее, те планы, которые пытаемся осуществить, финансированием обеспечены. Поэтому в строительстве срывов не может быть, уверен в этом.

Беседовала Н. БОГДАНОВА,

ЧТО ВОЛНУЕТ НАС СЕГОДНЯ

Экономическо-социальная обстановка в области по истечении 8 месяцев текущего года выглядит следующим образом.

Нормальный ритм работы промышленных предприятий и строек области нарушен. В трудовых коллективах, среди населения растет недовольство срывами в материально-техническом обеспечении производства, диспропорциями в оплате труда, ростом цен, перебоями в торговле.

В связи с тем, что значительно упала дисциплина со стороны поставщиков, северяне не получают многое из того, что положено по фондам, в том числе мяса, картофеля.

Не могут похвалиться исполнительностью и многие наши предприятия. За 8 месяцев четверть из них недодала по договорным обязательствам продукции более чем на 37 млн. рублей. Меньше, чем полагалось, произведено плломатериалов, трикотажных изделий, обуви, рыбных консервов. Возникли сложности со сбытом железного и апатитового концентрата. В трудной экономической ситуации находится «Североникель».

Не выполнили намеченных планов строители области, особенно тревожное положение на объектах социального назначения.

Работники агропромышленного комплекса, справившись с заданиями по мясу и молоку, не выполнили плана по яйцу.

Серьезную тревогу вызывает состояние законности и правопорядка. Сегодня все запретное становится возможным. Растет число краж, хищений, взятка вверх спекуляция.

Не лучшим образом складывается положение дел и внутри самой партийной организации области. С начала этого года из партийных рядов добровольно выбыли 6865 человек, или 11,5 процента общей численности. Самое тревожное то, что выход из рядов КПСС нарастает.

Конечно, воспринимать

6 октября начала работу XXV областная партийная конференция. Делегаты утвердили следующую повестку дня:

1. Об итогах работы XXVIII съезда КПСС, Учредительного съезда Компартии РСФСР и основных направлений деятельности областной партийной организации.

2. О бюджете областной парторганизации, структуре обкома КПСС и его аппарата.

3. Выборы областного комитета КПСС, председателя и членов контрольной комиссии.

4. О статусе газеты «Полярная правда».

5. Разное.

С докладом по первому и второму пунктам повестки дня выступил первый секретарь обкома КПСС С. Л. Серокуров. Мы приводим тезисы из его доклада.

добровольный выход из КПСС, как трагедию, не следует: сила любой партии не в численности, а в ее идеях, степени влияния на массы. К тому же многие из тех, кто дезертировал в трудное время, и вступали-то в члены КПСС не по убеждению, а ради карьеры, личных выгод. А вот то, что рвут связь с организацией активные коммунисты — печально и тревожно.

Сегодня первым неотложным делом коммунистов должны стать политические меры, связанные с переводом экономики на рыночные отношения. Реформа окажется обреченной на провал, если не будет создана атмосфера общественного согласия.

Нам надо использовать все наши идеологические средства для подготовки северян к предстоящим переменам, убедить, что это — насущная необходимость и единственный путь к лучшей жизни, призывать их не бояться рынка, ибо партия намерена твердо отстаивать социальные гарантии и трудовые права и не допустить, чтобы реформа пошла во вред народу. Жизнь налагает особую ответственность на коммунистских руководителей. Им придется менять старые привычки, подходы к организации производства, осва-

ивать иные экономические категории, иначе считать и рассчитывать, им придется поломать голову над тем, как лучше подготовить свои предприятия и организации к работе в новых условиях и как защитить свои коллективы от непредсказуемых ударов рыночной стихии.

На каких же конкретных направлениях нам нужно сосредоточить свои усилия?

Прежде всего, на наш взгляд, требуется погасить ненормальный, дикий ажиотаж на потребительском рынке, вызванный разговорами о повышении розничных цен и якобы надвигающемся голоде. Чтобы успокоить людей, руководители советских органов и торговли через прессу должны дать откровенную информацию о наличии товарных ресурсов и о мерах, которые предпринимаются для нормального обеспечения населения всем необходимым. Вводимое ограничение продаж товаров следовало бы дополнить усилением общественного контроля за распределением. Не секрет, что часть дефицита не попадает в открытую продажу, а уходит в руки спекулянтов, по знакомству. Партийные органы должны помочь в организации такого контроля.

Рано или поздно ажиотажу в торговле придет конец. Нельзя же всем, чем нужно, запастись впрок на всю жизнь. Однако задача — пополнить потребительский рынок товарной массой — остается. Решить ее можно как путем дополнительных закупок товаров в других регионах, так и за счет местных возможностей. А такие возможности есть. Мы считаем, и это доказано практикой прошлых лет, что сельское хозяйство еще далеко не исчерпало своих возможностей. Можно и нужно увеличить местное производство продуктов питания, если увеличить стадо и поднять продуктивность скота (в этом отношении мы еще далеко не достигли показателей соседней Финляндии), если настойчиво продолжать линию на развитие подсобных хозяйств промышленных предприятий, если открыть дорогу аренде, фермерству или, другими словами, крестьянской инициативе.

Можно и нужно значительно увеличить в области выпуск рыбной кулинарии, мясных полуфабрикатов, пива, превратить в хороший товар для обменных операций наши северные грибы и ягоды. Пока заготовка их организована так бездарно, что 90 процентов лесных даров ежегодно уходит под снег, пропадает.

Несмотря на введение талонов, длительное время у нас сохраняется острый дефицит на спиртные напитки, так как выделяемых привозных фондов не хватает. А ведь в свое время в Мурманске было налажено производство слабоградусной водки «Стрелецкая».

Необходимо увеличить объемы и расширить ассортимент выпуска в области промышленных товаров широкого потребления. Пятая часть наших предприятий, где можно наладить производство ширпотреба, вообще ушла от этого дела, а те простейшие изделия, что у нас выпускаются, не имеют существенного значения.

КАК ЖИТЬ И РАБОТАТЬ

Приближается отчетно-выборная партийная конференция комбината. Проходят собрания в первичных партийных организациях цехов и подразделений. Скоро состоится собрание парторганизации управления комбината. За несколько дней до него мы взяли интервью у секретаря этой парторганизации А. А. Соценко.

— Александр Алексеевич, в нынешней ситуации, очевидно, и собрание будет проходить иначе, чем всегда, не по прежнему недоброй памяти общепринятым канонам — тщательной заорганизацией, солидным докладом, заранее известными и подготовленными выступлениями...

— Ни о каких канонах не может быть и речи... Никакого солидного доклада на 40—50 минут, никаких заранее подготовленных ораторов не будет. Кстати, отчетное собрание у нас уже прошло во время подготовки к XXVIII съезду КПСС. Поэтому будет только краткая информация партийного бюро. А потом, думаю, будет совет коммунистов о том, как нам жить и работать дальше.

У меня нет сомнения, что этот разговор состоится и будет глубоким, серьезным, принципиальным. Потому что начавшаяся в партии перестройка не могла не сказаться и на нашей партийной организации. За место стало, что наши собрания в отчетном периоде были как-то раскованнее, в обсуждениях, как правило, чувствовался плюрализм мнений. Люди стали свободнее выражать свои взгляды, высказываться откровеннее. Думаю, что этому способствовала подготовка к XXVIII съезду партии, всенародное обсуждение проектов платформы и Устава КПСС.

В числе наших коммунистов — главные специалисты, руководители комбината и отделов, это люди компетентные, думающие, им есть что сказать, есть что предложить в нынешнем нелегком, прямо скажем, положении. Ведь все они так

или иначе причастны к осуществлению социальной программы предприятия. А сейчас кому как не коммунистам надо в первую голову заботиться о социальных гарантиях, защищенности трудящихся.

Партия отошла от руководства вопросами хозяйственными и сосредотачивает свои силы на деятельности политической. В новых условиях многопартийности надо находить пути консолидации, не спускаясь своими главными изначальными принципами, тем, что определяло всегда ее суть — защиту интересов народа.

Но должен сказать, что как-то не получается, чтобы коммунисты полностью отошли от дел хозяйственных и участвовали в их решении только в силу служебных обязанностей. Вот, скажем, осуществляется у нас реконструкция в подсобном хозяйстве или в столовых, или обустройство лагеря труда и отдыха в Кореювске, или требуется помощь при сдаче объектов жилья, — всегда ведь коммунисты отделов управления выполняют все необходимое для успеха дела. Можно привести тому много примеров.

Конечно, сейчас у нас немало сложностей, завязало люди поддаются на агитацию весьма сомнительного толка, слонны к категорическим суждениям, чаще всего не взвешенным, поспешным, бездоказательным: сказываются влияние митинговой демократии, демократические выступления некоторых депутатов. Но, считаю, что нам нужно не опускать рук и работать, своими делами, примером поднимать авторитет партии, а не «отсиживать в окопах».

ВНИМАНИЕ:

Вот так «благоустроили»

Уже довольно давно почувствовали оленегорцы, как это хорошо, что отдел доставки центральной почты разместились в новом здании на улице Строительной, в самом центре города. Многие граждане перевели свою корреспонденцию на абонентные ящики, что тоже очень удобно.

Почувствовали наконец облегчение и сами работники почты: помещенье просторное, оборудовано, как полагается. Радовалась новоселью, конечно, и заведующая отделом доставки Зоя Александровна

Поддубная, хотя и беспокойно ее, что не до конца выполнено благоустройство вокруг здания.

Но летом завезли сюда землю, чтобы по осени сделать озеленение — посадить молодые деревца. Однако время шло, наступила осень, а к посадкам так и не приступили, хотя уже и начались первые заморозки. Опять забеспокоилась заведующая, чувствуя, что придется, наверное, самим почтовикам сделать то, что обязаны выполнить строители.

И вот на днях, идя на

работу, увидела она возле здания весьма неприглядную картину. Очевидно, то, что было сделано, и следует считать благоустройством, а точнее — озеленением.

В неразровненную землю кое-как, даже без лунки на самую малую глубину были буквально воткнуты саженцы. Вот уж «постарались» исполнители... Едва ли можно ожидать, что отродятся молодые деревца. Впору переделывать халтурную работу самим почтовикам,

да вот беда — землю сковало морозцем.

Мы все чаще говорим сейчас о том, как и сколько работаем, призываем трудиться на совесть, потому что в условиях рыночных отношений недобросовестные работники, которые привыкли делать все кое-как, не будут нужны производству. Вот бы задуматься над такой перспективной тем, кто сотворил халтуру возле отдела доставки на улице Строительной.

М. ИВАНОВА.

КАК

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

ЭКСПЕРИМЕНТ

Работы еще много

Откликаясь на обращение к оленегорцам принять участие в акции «Внимание: эксперимент», решили написать о состоянии готовности нашего дома к зимним условиям.

У нас в доме № 16 по улице Строительной положение такое: не сделан ремонт входных дверей. Дверь не обита, пружин нет. Жильцов нижних этажей беспокоит постоянный стук дверей.

На лестничной клетке второго этажа снята рама слухового окна.

Между входными дверями и лестничной площадкой первого этажа уже который год нет выключателя. На наши просьбы домоуправлением был дан короткий ответ: «Выключателей нет». На том дело и кончилось.

Система отопления не промыта. Батарей в квартирах чуть теплые. Имеются утечки из сети водоснабжения.

Л. ЛАМФКО, (кв. 118, тел. 47-82),

Е. КУЗНЕЦОВА, (кв. 115).

Балет, балет...

Снова в гостях у оленегорцев Государственный Украинский художественно-спортивный ансамбль «Балет на льду».

Создан он был тридцать лет назад в столице СССР Киеве. Организатором и первым художественным руководителем коллектива был известный советский балетмейстер, знаток и большой ценитель украинского фольклора и классического балета на льду, родной артист СССР Вахтанг Вронский, сумевший сплотить вокруг себя талантливых артистов и создать с ними самобытную красочную программу.

В необычном жанре — балете на льду — ярко отображаются национальные традиции украинской хореографии, где органично сливаются воедино и зажигательный танец, и техника фигурного катания, и акробатика, и фольклор, и классика, и юмор...

Два года назад в Оленегорске с большим успехом проходили концерты украинского «Балета на льду». Зрелищность, красота, изящество, талантливые исполнение артистов балета подкупили зрителей Кольского полуострова.

Надеемся, новая программа, привезенная украинским балетом на льду, также понравится северянам и пройдет успешно.

Среди артистов ансамбля: мастер международного класса Борис Успенский, заслуженная артистка Украинской ССР, чемпионка Советского Союза Галина Гржибовская, мастер спорта по акробатике Константин Голомозов, заслуженная артистка Украинской ССР Галина Таирова и многие другие.

Талант, профессиональное мастерство исполнителей, красочность музыкального спектакля, артистичность, думается, доставят немало приятных минут зрителям Оленегорска и гостям нашего города.

С 16 по 21 октября пройдут гастроли украинского ансамбля «Балет на льду» в ледовом Дворце спорта. Начало спектаклей — 16, 17, 18, 19, 20, 21 октября в 19.30; 20, 21 октября в 15 часов и 18.30.

Билеты продаются в кассе Дворца спорта, принимаются коллективные заявки. Справки по телефонам: 35-94, 28-02.

Н. ВОЛОДИН.

СИЛА, КРАСОТА, ЗДОРОВЬЕ!

Занятия атлетической гимнастикой, восточными видами единоборств все больше увлекают жителей нашего города. Это и понятно — жизнь стала более напряженной, на фоне экономических трудностей возникли, вернее, обострились трудности во взаимоотношениях между людьми — всюду царят грубость, равнодушие, зависть и др. В этом кругу, в породе жизни быть сильным и духом, и телом, умение постоять за себя и за своих близких обретает первостепенное значение. В этом вам всегда помогут занятия в атлетических клубах и в секциях каратэ и ушу.

Налицо и успехи представителей этих видов — успешное выступление Сергея Пушкарева, заняв

третье место в зональных соревнованиях РСФСР: сборная команда города по каратэ дважды становится победителем областных турниров. В этом большая заслуга тренерского состава — Бугрина, Чижухина, Бондаренко, Нестеревича.

Оленегорцев вновь ожидают встречи с ведущими атлетами и представителями восточных единоборств.

3 ноября в 11 часов в ледовом Дворце состоится открытое первенство города по бодибилдингу. 4 ноября будут проведены показательные выступления по каратэ, ушу и бодибилдингу. Спонсорами этого турнира выступили комитет В.ПКСМ Оленегорского ГОКа, МПКК, городская ассоциация восточных единоборств, коо-

ператив «Стоматолог». Приглашаем вас, дорогие оленегорцы, посетить эти увлекательные соревнования.

4 ноября, в 12 часов, на центральной площади состоится розыгрыш спортивно-вещевой лотереи. Проводится лотерея на сумму 15 тысяч рублей. 50 процентов от суммы выпущенных билетов идет на приобретение товаров, остальные средства идут на строительство лыжной базы в спортивно-оздоровительном комплексе лесопарка.

В лотерее разыгрываются: автомобиль «Запорожец», цветные телевизоры, ковры и другие спортивные и туристические товары.

В условиях проведения этого тиража есть новше-

ства — участник лотереи, который приобрел наибольшее количество лотерейных билетов и зарегистрировался перед началом розыгрыша в тиражной комиссии, но не выиграл по своим билетам ни одного выигрыша, получает приз — цветной телевизор. В случае равенства количества лотерейных билетов у 2-х и более претендентов победителя определит жребий.

Билеты спортивно-вещевой лотереи можно приобрести в кассе Дворца спорта. Спешите приобрести лотерейные билеты! Желаем удачи!

Л. Ч. УМОВ. Председатель горспорткомитета.



● Давай дружить.

Фото А. Соснина.

Дорогие читатели!

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА «ГОРНЫЙ ЖУРНАЛ» — СТАРЕЙШИЙ В МИРЕ И В НАШЕЙ СТРАНЕ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ И ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ЖУРНАЛ

Ордена Трудового Красного Знамени «Горный журнал» освещает широкий комплекс вопросов, связанных с добычей и переработкой минерального сырья. Проблемы развития горнодобывающей промышленности и горной науки, эффективности и качества, рационального использования минерального сырья, охраны окружающей среды; модернизация, создание и освоение новой горной техники и технологии; вопросы автоматизации производственных процессов; совершенствование систем управления, организации производства и труда, экономика и планирование; важнейшие научно-исследовательские работы в области горного дела и обогащения, результаты их внедрения; передовая практика рудника и обогащенных фабрик в нашей стране и за рубежом — основные направления статей, публикуемых в каждом номере журнала.

Будучи ведущим журналом в области горного дела, он освещает многие вопросы, актуальные для работников горно-химической промышленности и промышленности строительных материалов.

ЖУРНАЛ ОСВЕЩАЕТ РАБОТУ ГОРНОДОБЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПО СЛЕДУЮЩИМ РАЗДЕЛАМ:

- Из опыта работы передовых предприятий
- Сырьевая база черной и цветной металлургии
- Рациональное использование минерального сырья
- Проблемы эффективности и качества
- Экономика и организация производства
- Разработка рудных месторождений (подземные и открытые работы)
- Проходка и крепление горных выработок
- Разрушение горных пород
- Горное и обогащающее оборудование
- Новая горная техника
- Механизация вспомогательных работ
- Автоматизация и диспетчерское управление
- Механика горных пород и маркшейдерия
- Усреднение, подготовка и обогащение руд
- Охрана и безопасность труда
- Обмен опытом, краткие сообщения
- За рубежом



КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА» Большой зал 10 октября — «ГРАНЬ» (студия «Катарсис»). Начало сеансов в 17, 19, 21-30.

11-12 октября — «109-Й ИДЕТ БЕЗ ОСТАНОВКИ» (Япония). Начало в 17, 19, 21-30.

Малый зал 10-11 октября — «АССОЦИАЦИЯ ЗЛОУМЫШЛЕННИКОВ» (Франция). Начало в 18-30, 20-30.

12 октября — «САМАЯ ОБЯТЕЛЬНАЯ И ПРИЛЕКАТЕЛЬНАЯ» (Мосфильм). Начало в 13-30, 20-30.

Для детей 12 октября — «СМЕХ И ГОРЕ У БЕЛОМОРЬЯ». Начало в 10-45, 17 час.

ПОЗДРАВЛЯЕМ Соловьева Тимофея Рома-

новича с юбилеем! Желаем радости, тепла, добра, крепкого здоровья, счастья и долгих лет жизни.

С любовью и уважением жена, дочери, зятья, внучка.

ДОМ ПИОНЕРОВ И ШКОЛЬНИКОВ

объявляет набор в кружок юных корреспондентов и клуб авторской песни.

Записываться в кружки можно в кабинете директора Дома пионеров, кроме того, школьники, желающие стать юнкорями, могут обратиться в редакцию «Заполярной руды» (тел. 5-54-41).

Швейному производству срочно требуется на работу электрослесарь IV разряда (из числа работающих на ГОКе). За справками обращаться по телефону 5-54-72 или 23-12.

Для работы в Оленегорском районе Мурманской горэлектросети требуются: электромонтер по испытаниям (оклад 135 руб., премия 45%), водитель на автовышку (оплата почасовая, премия 25 процентов).

Обращаться: ул. Мурманск, ул. Шмидта, тел. 7-25-53.

Профтехучилищу № 20 на постоянную работу требуется преподаватель физического воспитания.

НАПОМИНАЕМ

режим работы склада цент. реализованной выдачи спец. одежды: с 8-30 до 17-30, перерыв с 12 до 13 час. Каждую пятницу склад работает с 12 час.

График выдачи спец. одежды по цехам: Оленегорский рудник, ЖДЦ, ДОФ РМЦ, РСУ, энергокомплекс, ЦВВР — первые две недели каждого месяца.

ЦТТ, АТЦ, УГДМ, подсобное хозяйство, ЖКО — третья неделя месяца.

ТА и Д, ЦКЛ, АХО, ЦПП и СХ, ВВО — четвертая неделя месяца.

Трудящиеся Бауманского и Кировогорского карьеров могут получить спецодежду вне графика.

Для получения спец. одежды необходимо иметь справку о сдаче старой и утиль и пропуск работника комбината.

10 октября в молодежном клубе проводится дискотека для учащихся 5-8 классов. Начало в 17 час.

МЕНЯЮТСЯ редактор А. Г. ЧИЖИКОВ

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

комнатную квартиру по договоренности.

Обращаться: ул. Парковая, 16, кв. 30, после 19 час.

двухкомнатная квартира с телефонной выдачи спец. одежды: с 8-30 до 17-30, перерыв с 12 до 13 час. Каждую пятницу склад работает с 12 час.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу ремонтно-механического цеха, а также родным, близким и знакомым, принявшим участие в похоронах любимого отца и дедушки КУКИНА Николая Петровича.

Дети, внуки.

Выражаем искреннюю признательность коллективу орс ОГОКа, тресту «Севзапцветметремонт», соседям и знакомым, разделившим наше горе в связи со смертью жены, мамы, бабушки Раисы Леонидовны САХАРОВОЙ.

Семья.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

а я 57 184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект 4.

ТЕЛЕФОНЫ:

5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Соб. печат. выс. Тираж 6800. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления изда. с/с. ул. Рафин и Ижикой тор. 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 7985.